

“梨园和果园都是‘战士’站、北苑和八里桥为‘勇士’站，到了管庄、双桥和传媒大学都升级为‘壮士’站”……

每天早上挤地铁就像去战斗

——本报记者体验“北京地铁之困”

本报记者 陈俊宇

“每天高峰期的地铁挤得就像个‘沙丁鱼罐头’，‘换乘地铁要上上下下折腾好几次’……拥有世界上线路最长的北京地铁如今成为北京市民又爱又‘怨’的交通工具。”

在身躯庞大的北京交通体系中，轨道交通正在以全球罕见的速度扩容。然而，北京地铁留给世人的印象仍然是高峰骇人的拥挤，麻烦的换乘。

投入巨资为何仍难解地铁之困？本报记者近日对北京地铁进行了体验采访。

“挤得一点尊严都没有”

李佳住在北京地铁八通线九棵树站附近，刚进入某国企工作的她，工资微薄，“只得选择住在房租便宜的地方”。公司地点在宣武门，早上7点前她必须出门，经八通线换乘1号线，再换乘2号线，用时一个半小时左右。

由于房价房租相对便宜，大批在国贸附近上班的职员都像李佳一样在通州区居住，他们上班时间相对一致，高峰时段，通州区八通线这条郊区地铁线路承载量非常大。

网友调侃，梨园和果园都是“战士”站，北苑和八里桥为“勇士”站，到了管庄、双桥和传媒大学都升级为“壮士”站，高碑店则干脆成了“烈士”站。

“每天早上挤地铁就像去战斗一样，毫不夸张。”李佳无奈地说。

“上下班时间，地铁里到处都是人，前胸贴后背很是煎熬，挤得一点尊严都没有”，在某出版社工作的刘萍每天需要花费一个多小时公交换地铁。“人进去，相片出来；饼干进去，面粉出来……”

与八通线齐名的，是北京地铁5号线，这条线路也有一个别称——“彪悍的5号线”，由于该线路直通天通苑、立水桥这两处庞大的住宅区，高峰时段，地铁入口处甚至能拥挤到“窒息”——

本报记者 陈俊宇

来北京的人都会被高峰期北京地铁的景象所惊呆。据北京交通管理局说，今年3月8日一天共运送乘客1027万名。

在记者采访中，大多数人对地铁出行的未来并不乐观，因为生活在郊区、工作在市区，这种断裂的分布让早晚高峰的人流集聚，地铁拥挤不堪就成为必然。

美国3E交通系统程式交通咨询专家徐康明告诉记者：“从长远来看，交通规划与城市布局应该紧密配合，北京必须通过产业、公共服务等优化布局，进一步发展城市外围经济，才能改变市民出行结构，有效引导客流，为市区交通减压。”

“就业、读书、医院等的大多服务设施在



在身躯庞大的北京交通体系中，轨道交通正在以全球罕见的速度扩容。然而，北京地铁留给世人的印象仍然是高峰骇人的拥挤，麻烦的换乘。

图片作者：董赛/CFP

城市无限扩张下的“地铁之困”

中铁三局五公司承建华莲黄河大桥主跨合龙

本报讯 近日，中铁三局五公司中标承建的连接陕西山西两省的华莲黄河公路大桥主跨顺利合龙。华莲黄河大桥北起陕西府谷，南接山西河曲。2008年，中铁三局五公司中标承建的第一座华莲黄河大桥建成通车后，为两省经济发展发挥了积极作用，赢得了社会各界的广泛赞誉，也为拓展陕北的建筑市场奠定了坚实的基础。因此，当山西府谷黄河集团决定投资兴建第二座华莲黄河大桥之后，中铁三局五公司再次赢得业主青睐。自2011年年末正式开工以来，黄河大桥项目的建设者克服了重重困难，如期实现了主要节点工期，确保了施工生产的安全和工程质量。（李志勇）

河南延津开展创建文明城市志愿服务

本报讯 近日，河南延津县公安组织雷锋志愿服务队开展创建文明城市志愿服务宣传活动。

活动中，该局学雷锋志愿服务队头顶烈日，不顾酷暑，走街入店将创建指挥部统一印制的《创建文明城市特刊》宣传单发放到所分商户、门店、摊位及沿街群众手中。号召广大群众积极配合文明城市的创建工作，希望广大群众自觉行动起来，从我做起，从现在做起，自觉规范自身行为，大力弘扬社会公德，成为文明城市建设的实践者、参与者、支持者。同时，还结合公安工作职责，向群众宣传防盗、防骗、防火和防交通事故的有关知识，提醒群众提高安全防范意识，确保自身安全。（周顺鹏 张洪安）

呼铁局做好两节期间运输服务

本报讯 今年的中秋小长假，呼铁局预计发送旅客30万人；国庆节期间预计发送旅客93万人。客流高峰日为9月30日、10月7日，预计日发送旅客11.5万人。

据了解，中秋节主要以短途探亲流为主，客流主要集中在管内，客流比较平稳。国庆节客流以学生流、旅游流、探亲流为主，旅客出行计划性强，旅游流多集中在上海、北京、大连、广州、成都、西安等主要城市。

为全面做好节日期间旅客发送工作，呼铁局将开行1对直通临客并适时开行旅游专列。为更好方便旅客，呼铁局将实行互联网售票、电话订票、车站、代售点、自动售票机等5种售票渠道。（唐哲 高旭）

(上接第1版)落实《打击恐怖主义、分裂主义和极端主义上海公约》及合作纲要，完善执法安全合作体系，建立应对安全威胁和挑战综合中心，合力打击“三股势力”。支持阿富汗民族和解进程，帮助阿富汗早日实现和平稳定，共同维护地区安全。第三，着力发展务实合作，把丝绸之路精神传承下去，发扬光大。尽快签署《国际道路运输便利化协定》，开辟从波罗的海到太平洋、从中亚到印度洋和波斯湾的交通运输走廊；商谈贸易和投资便利化协定；推动区域经济合作；加强金融领域合作，成立上海合作组织开发银行和上海合作组织专门账户；成立能源俱乐部，建立稳定供求关系，确保能源安全；建立粮食安全合作机制，在农业生产、农产品贸易、食品安全等领域加强合作。

第四，加强人文交流和民间交往，为上海合作组织打牢民意基础和社会基础。

习近平表示，中方将在上海政法学院设立“中国—上海合作组织国际司法交流合作培训基地”，愿意利用这一平台为其他成员国培养司法人才。根据各方达成的共识，中方已经率先成立上海合作组织睦邻友好合作委员会。建议各成员国和观察员国也成立类似社会团体，增进各国人民相互了解和传统友谊。

元首们一致同意，共同打击“三股势力”、贩毒、跨国有组织犯罪，应对信息安全威胁；深化经济合作，扩大地区互联互通，推进区域贸易投资便利化；加强人文、科技、旅游、卫生领域合作，巩固睦邻友好合作关系；同有关国家、国际和地区组织开展对话和合作，共同维护地区和世界安全稳定。

元首们一致认为，当前国际关系正经历重大演变，一些地区动荡和局部冲突尚未解决。应该巩固《联合国宪章》等公认的国际法准则，尊重各国人民自主选择的发展道路，加强联合国在国际事务中主导作用，通过政治

努力，推动上海合作组织安全合作和务实合作同步发展，使其为维护地区安全稳定、促进成员国共同发展繁荣发挥更大作用。(讲话全文另发)

元首们强调，无论国际风云如何变幻，各成员国将始终平等相待、团结协作，确保上海合作组织地区社会经济可持续发展，致力于世界和平与发展。

元首们一致同意，共同打击“三股势力”、贩毒、跨国有组织犯罪，应对信息安全威胁；深化经济合作，扩大地区互联互通，推进区域贸易投资便利化；加强人文、科技、旅游、卫生领域合作，巩固睦邻友好合作关系；同有关国家、国际和地区组织开展对话和合作，共同维护地区和世界安全稳定。

元首们一致认为，当前国际关系正经历重大演变，一些地区动荡和局部冲突尚未解决。应该巩固《联合国宪章》等公认的国际法准则，尊重各国人民自主选择的发展道路，加强联合国在国际事务中主导作用，通过政治

努力，推动上海合作组织安全合作和务实合作同步发展，使其为维护地区安全稳定、促进成员国共同发展繁荣发挥更大作用。(讲话全文另发)

元首们一致同意，共同打击“三股势力”、贩毒、跨国有组织犯罪，应对信息安全威胁；深化经济合作，扩大地区互联互通，推进区域贸易投资便利化；加强人文、科技、旅游、卫生领域合作，巩固睦邻友好合作关系；同有关国家、国际和地区组织开展对话和合作，共同维护地区和世界安全稳定。

元首们一致认为，当前国际关系正经历重大演变，一些地区动荡和局部冲突尚未解决。应该巩固《联合国宪章》等公认的国际法准则，尊重各国人民自主选择的发展道路，加强联合国在国际事务中主导作用，通过政治

努力，推动上海合作组织安全合作和务实合作同步发展，使其为维护地区安全稳定、促进成员国共同发展繁荣发挥更大作用。(讲话全文另发)